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Na hornině je přítomna bílá vrstva 1 s mletým barytem, olovnatou bělobou a pravděpodobně příměsí zinkové běloby. Následuje tenká hnědá převážně polymerní vrstva 2. Silná žlutá vrstva 3 s chromovou žlutí je podkladem pro zlacení plátkovým zlatem, vrstvu 4.





Závěr
 
Povrchové úpravy
Z výsledků průzkumů[footnoteRef:1],[footnoteRef:2] dochovaných fragmentů polychromie kamenné Kalvárie se sochou sv. Františka vyplývá, že byl objekt v minulosti vícekrát povrchově upravován. Odebrané vzorky souvrství povrchových úprav obsahují velmi rozdílný počet barevných vrstev. V některých případech byly zachyceny fragmenty barevných vrstev pocházející alespoň ze čtyř časových fází zpracování povrchu objektu nebo jeho částí (7205 písmo, 7209 textové pole, 7198 podstavec sochy sv. Františka). [1:  Lesniaková P. Chemicko-technologický průzkum: sousoší Kalvárie se sochou sv. Františka, podstavec se sochou sv. Františka. Fakulta restaurování Univerzity Pardubice, 2014.]  [2:  Lesniaková P. Chemicko-technologický průzkum: sousoší Kalvárie se sochou sv. Františka, základna podstavce, kříž se sochou Krista, socha Máří Magdaleny. Fakulta restaurování Univerzity Pardubice, 2014.] 


Zjednodušeně je možné shrnout, že se barevnost povrchových úprav objektu omezovala převážně na bílé, okrové, šedé, béžové a hnědé odstíny. Zejména na vybraných částech figur a písmu základny podstavce se vyskytuje opakované zlacení plátkovým zlatem. Lze tedy předpokládat, že byl objekt nebo jeho části v minulosti často výtvarně pojednán jako imitace jiných materiálů (zlata) nebo kamene. 

Ve škále identifikovaných pigmentů/plniv byl zaznamenán zejména mletý baryt, olovnatá a zinková běloba, patrně litopon, organické nebo uhlíkaté černě, chromová žluť a železité pigmenty. Lze předpokládat, že téměř všechny povrchové úpravy obsahují polymerní pojivo.
Pouze na soše Jana Evangelisty byly na povrchu horniny zaznamenány fragmenty nejstarší dochované vrstvy okrové barevnosti. Z průzkumu povrchových úprav soch Panny Marie, Jana Evangelisty a římsy vyplývají další dílčí poznatky:
Socha Panny Marie (vzorky 7214-7216, FP1-FP3)
Vzorky byly odebrány z lemu roucha, levé části roucha a krku. Na lemu roucha bylo zaznamenáno opakované zlacení plátkovým zlatem. Ostatní vzorky obsahují šedou povrchovou úpravu s následnou bílou a tenkou černou (roucho) nebo nejmladší okrovou vrstvou (krk). 

 Socha Jana Evangelisty (vzorky 7315 - 7317, EGP1 - GP3)
Nejstarší dochovanou úpravou povrchu sochy v místech odběru vzorků je okrová vrstva. Následující povrchové úpravy jsou většinou bílé barevnosti, všechny vzorky obsahují alespoň jednu vrstvu zlacení plátkovým zlatem. Na vzorku z okraje drapérie je zlacení provedeno na bílý a žlutý podklad probarvený chromovou žlutí. Stejný typ zlacení byl zaznamenán na soše Máří Magdaleny (7203 lem roucha), Panny Marie (7214 lem roucha) a soše sv. Františka (7195 provaz).

Římsa s hlavami andělů (vzorky 7210-7214, 7201-7202, DP1-DP4, EP1-EP2):
Vzorky obsahují starší vrstvy šedých a hnědých odstínů, dále pohledovou hnědo-červenou vrstvu, která se také vyskytuje na jiných částech objektu, například v obličejové části sochy sv. Františka (7197). 


Obsah a distribuce vodorozpustných solí
Obsahy vodorozpustných solí byly zjišťovány v blízkosti míst zalitých sírou v korunní římse (část D). Dále byl proveden kontrolní vrt ve spodní části sochy sv. Jana Evangelisty, která byla usazena v zemi. Na základě zjištěných údajů lze předpokládat, že v objektu nejsou přítomna z hlediska možnosti vzniku poškození závažná množství chloridů, dusičnanů ani síranů. 
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‘Obr. 37 Odbér vzorkisra uréeni vodorozpusmyich sol,detal st D; DS

Obr. 38 Odoér vzorki na uréeni polychomie, ohled viech odbéri na éast D; DP1, DP2, DP3,
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Obr. 41 Odbér vzorki tv andilla, detail; DP.
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Obr. 45 Odbés vzorki na réen polychromie, detail, leva Sist roucha pod rulcivem; FP2.
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Vzorek 7315 (GP1) - Jan Evangelista, okraj drapérie

‘Obr. 24 Opticka milzoskopie, bl svtlo

‘Obr. 25 Opticks mikzoskopie, UV svétlo. ‘Obr. 26 Opicka mikzoskopie, modre svitlo.

Obr. 27 Elektronova mikroskopie, BSE.
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Tab. 1: Piehled vzork, oznaceni, popis a zadini — sochy Panny Marie (F), Jana Evangelisty (G).

o Lokalizace, popis PoZadované stanoveni

7214] FPIF. prava st lemu roucha, Marie stratigrafie, identifikace pigments
7215| FP2F, leva Cast roucha pod rukavem, Marie stratigrafie, identifikace pigments
7216 FP3-F, prava dast krku madony stratigrafie, identifikace pigments
7315 GP1 okraj drapérie stratigrafie, identifikace pigments
7316]  GP2 drapérie, zahyb pod rukou, plocha stratigrafie, identifikace pigments
7317 ‘GP3 prsty u nohou, inkamat stratigrafie, identifikace pigmentd
GS1 | Jan Evangelista, 0-1, 1-4,4-9, 9-14 cm obsah vodorozpustnch soli

7606 GP4 vzorek modré vrstvy stratigrafie, identifikace pigments 2 pojiv

Tab 2: Pichled vzorks, oznatens, popis a zadin - fimsa (D)

Lokalizace, popis

Poadované stanoveni

0:0,5,0,5-3, 3-6, 6-9 cm, degradovana Cast, fimsa

obsah vodorozpustnych soli

DPI-D, ze stredového predélu fimsy

stratigrafic, identifikace pigments|

DP2-D, oblicejova ast andilka

stratigrafie, identifikace pigmentd|

'DP3-D. ze spodniho rohu fimsy

stratigrafie, identifikace pigmentd|
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Obr. 35 Boi muka s motivem st
Frantida.

st A-podstave, spodni dil  pismem a
st Bt podstavee s figwrou s
Frantika

st C-sloupky

st D-korumni Fimsa

st E-ki s Kristem a M. Magdalerou
st F-figura Panmy Marie

Obr. 36 Odbér vzorkt na uréent vodorozpustch soli, pohled na Zast D po rozdélent: DS1




