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Shrnutí:
Vzorek je složen z úlomků světle béžové malty s bezbarvými, okrovými a našedlými zrny plniva. Plnivo sestává převážně z křemenných zrn, dále obsahuje malý podíl jiných silikátových zrn. Maximální velikost zrn plniva je asi 0,6 mm. V maltě se vyskytují póry s velikostí nepřesahující asi 0,3 mm. V maltě bylo zaznamenáno velké množství slínkových částic pocházejících z cementu zřejmě portlandského typu. Dále se ve vzorku vyskytuje větší množství spíše ostrohranných částic se složením poukazujícím na příměs materiálu pocházejícího z energetického či metalurgického průmyslu apod., například strusku. Lze tedy předpokládat, že byl k přípravě malty použit struskoportlandský cement. Nelze jednoznačně vyloučit příměs vápna, přestože v maltě nebyly zaznamenány částice bílého vzdušného vápna.





Závěr
Předmětem průzkumu byly vzorky odebrané ze skleněné mozaiky s motivem sv. Jana Nepomuckého nalézající se na průčelí poutního kostela Nanebevzetí Panny Marie v Klokotech u Tábora. K materiálovému průzkumu, případně průzkumu stratigrafie vrstev, bylo odebráno celkem pět vzorků. Z tohoto počtu byl jeden vzorek odebrán z původní osazovací malty (9281/V1), tři vzorky byly odebrány v místech výskytu tmelů (9282 až 9284/V2 až V4) a poslední vzorek obsahoval osazovací maltu s adhezivem (9285/V5). Nábrusy a výbrusy připravené z vybraných úlomků vzorků byly studovány a dokumentovány pomocí světelné/polarizační mikroskopie a skenovací elektronové mikroskopie s prvkovou mikroanalýzou (SEM/EDX). 

Výsledky průzkumu, které jsou detailně uvedeny výše, lze shrnout do následujících odstavců:
  
Vzorek původní osazovací malty mozaiky (9281/V1)
Světle béžová osazovací malta mozaiky je pravděpodobně pojena směsí struskoportlandského cementu a bílého vzdušného vápna. Malta zřejmě neobsahuje plnivo. Ve spárách se degradace povrchu malty projevuje výskytem prasklin a odlučováním povrchové vrstvy.

Vzorek jemnějšího zašedlého tmelu (9282/V2)
Světle šedý tmel pravděpodobně neobsahuje plnivo. Je zřejmě pojen struskoportlandským cementem. Přestože nebyly na příčném řezu vzorku zaznamenány částice bílého vzdušného vápna, nelze jednoznačně vyloučit příměs bílého vzdušného vápna v maltě tmelu. Ve tmelu se vyskytují póry do velikosti asi 50 µm.

Vzorek hrubšího šedého tmelu (9283/V3) 
Jemnozrnný tmel světle šedého odstínu je zřejmě pojen portlandským cementem ve směsi s bílým vzdušným vápnem. Plnivem je křemičitý písek a uhličitan vápenatý, který mohl být použit v podobě drceného mramoru nebo vápence. Velikost zrn křemičitého písku nepřesahující asi 0,6 mm. V maltě byly zaznamenány póry s velikostí nepřesahující asi 0,7 mm a drobné praskliny.

Vzorek hrubšího světlého tmelu (9284/V4)
Jemnozrnný tmel má téměř bílý až světle šedý odstín. Je pojen struskoportlandským cementem a plněn křemičitým pískem. Maximální velikost zrn plniva je asi 0,6 mm. V maltě se vyskytují póry s velikostí nepřesahující asi 0,3 mm. Nelze jednoznačně vyloučit příměs vápna v omítce, přestože v ní částice bílého vzdušného vápna nebyly zaznamenány.

Vzorek adheziva s maltou (9285/V5)
Malta je zřejmě pojena směsí struskoportlandského cementu s bílým vzdušným vápnem. Neobsahuje plnivo. Vrstva transparentního zežloutlého adheziva je zřejmě tvořena polymerním materiálem, který nebyl blíže specifikován.
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4 mozalka s motivem sv. Jaxa Nepomuckého. Lolalizace mista
dbirs vzorka 9251

4 mozalka s motivem sv. Jaxa Nepomuckého. Lolalizace mista
odbira vzorku 2622, detail.
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‘Tab. 5: Vsledky prizkumu.

Vrstva | Vsledky prizkums | Slofent vestey, SIEDX.
0. [ Jemnomrans tmel svate | Poiivo Ca, Si (Mg, AL Na, Cl) ubliitan vipenaty, sl
Sedeio odstima pojens | se slodenim fi Ca. SiCa, AL Ee (Mg, S1), ostrohramé Sistice Ca.
struskoportlandsiim | $i, AL Me 0%, Mn, K, T0) - zfsmé struska, nékters maj rizovou
cementem, cbsabuje | UV fuorsseenci
Kiamicit pisek. Blnivo: vits vitdinou kfemenas spife obls Si, méné jind silikitovs

2ma Si, AL K, nefedti velikost mm 251 0.6 mm
Pév do valkost 26103

Obr. 34,35 Opicks mikroskonis - dckumentace vzorka 2 vrchad 3 spoda strans. bl vl






image9.png
s

s

T

ST

N

[PRiLoHA I _PREHLED VZORKD

asres

amasseiong
S t——

50
oo prowsa|

[rrmp——






image10.png





image1.png
Tab. 1: Piehled vzorki, cile prizkumu.

Evidenéni &islo Oznaéeni, lokalizace, popis Cil prizkumu

9281 V17 Vzorek pochazejici z pivodaiho Slozeni malt, pripadné
‘podkladového/pojiciho materialy mozaiky. stratigrafie vrstev
9252 V27 Vzorek jemnéjiho zaSedlého tmelu. Jedni se o
.l mladsi oprava.

9283 V3 / Vzorek hrubsiho sveétlého tmelu. MIadsi oprava.
9284 V4 / Vzorek hrubiho Sedeho tmelu. Mladi oprava.
9285 V5 / Vzorek adheziva pro mozaikov dilky.

Pravdépodobné mladsi oprava.
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