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Shrnutí:
Vzorek obsahuje nejprve hnědorůžovou vrstvu 1 se zinkovou bělobou, příměsí barytové, olovnaté a zřejmě titanové běloby a bílé hlinky, železitou červení a žlutí, chromovou žlutí a malým množstvím ultramarínu. Následuje bílá vrstva 2 se zinkovou bělobou, olovnatou a zřejmě barytovou bělobou a bílou hlinkou, malou příměsí železité žluti a červeně a zřejmě také kobaltové modře. Následuje průhledná organická vrstva 3. Další světle hnědá vrstva 4 obsahuje olovnatou bělobu, zřejmě barytovou bělobu a bílou hlinku, dále potom malé množství pigmentu na bázi sloučenin chromu, kadmiovou žluť nebo červeň a kobaltovou modř. Následující tmavě hnědá vrstva 5 je obdobného složení. Na ní se nalézají fragmenty převážně organické vrstvy 6.






Závěr
Předmětem průzkumu byly vzorky odebrané z předpokládané olejomalby na plátně s názvem Oběd od Jaroslava Malínského. Průzkum byl zaměřen na stratigrafii a materiálové složení malby (vzorky 9491/V1 – brada, 9492/ V2 – pozadí obrazu). Dále bylo studováno vlákninové složení plátna (9493/V3) a charakter skvrn nacházejících se na rubové straně plátna (9494/V4 bílé části, 9495/V5 žluté skvrny). K průzkumu byly využity metody světelné/optické mikroskopie a skenovací elektronové mikroskopie s prvkovou mikroanalýzou (SEM/EDX). Vlákninové složení bylo určeno mikroskopickým zkoumáním, na základě zkoušky stáčení vláken při vysychání a vybarvovacího testu s roztokem floroglucinu. Průzkumem zjištěné informace jsou podrobně uvedeny spolu s fotografickou dokumentací vzorků, případně jejich nábrusů ve výsledcích průzkumu výše. Lokalizace míst odběrů vzorků a jejich fotografická dokumentace jsou uvedeny v Příloze na konci dokumentu.
Z průzkumu vyplynulo, že je plátno (9493/V3) pravděpodobně vyrobeno ze lnu (útkové i osnovní nitě). 
Malba brady (vzorek 9491/V1) je složena z několika růžových vrstev se zinkovou bělobou (1834) a malou příměsí modrého, žlutého a červeného pigmentu. První dvě růžové vrstvy se vyznačují obdobnými vlastnostmi na snímku z elektronového mikroskopu (BSE). Následuje zřejmě průhledná organická vrstva a dvě další růžové vrstvy, které mají podobný charakter na snímku z elektronového mikroskopu (BSE). Složení barevných vrstev nebylo blíže specifikováno. Na povrchu malby se vyskytuje zřejmě průhledná nesouvislá organická vrstva. 
Vzorek odebraný z malby podlahy v pravém spodním rohu díla ( 9492/V2) obsahuje nejprve hnědo-růžovou a bílou vrstvu. Tyto vrstvy se vyznačují podobným složením a charakterem na snímku z elektronového mikroskopu (BSE). Obsahují zejména zinkovou bělobu, dále potom malé množství barytové (1810) a olovnaté běloby, uhličitanu vápenatého, železité červeně a žluti a zřejmě bílou hlinku. Ve spodní hnědo-růžové vrstvě byla dále identifikována příměs titanové běloby (1920), chromové žlutě (1815) a ultramarínu (1832). Bílá vrstva dále obsahuje malé množství kobaltové modře (1802). Následuje zřejmě průhledná/poloprůhledná organická vrstva, dále potom světlá hnědá a tmavší hnědá vrstva a závěrečná zřejmě průhledná nesouvislá organická vrstva, může se jednat o fragmenty laku. Hnědé vrstvy se vyznačují podobným složením a charakterem na snímku z elektronového mikroskopu (BSE). Obsahují zejména olovnatou bělobu, dále potom uhličitan vápenatý, zřejmě bílou hlinku, barytovou bělobu, zřejmě malé množství kadmiové žluti (1829) nebo červeně (1910), železitou červeň a kobaltovou modř. Ve spodní, světlejší hnědé vrstvě, byl dále identifikován ultramarín a pigment na bázi sloučenin chromu.
V bílých částech na rubu obrazu (vzorek 9494/V4) byla identifikována zinková běloba, zřejmě bílá hlinka, silikátová zrna, uhličitan vápenatý v podobě přírodní křídy, ojediněle železitá červeň, žluť a zem zelená. Žluté skvrny (9495/V5) obsahují uhličitan vápenatý, zřejmě bílou hlinku, baryt, železitou červeň a žluť.
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calizace mista odbér vzorkh 9495/, detail
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VZOREK 9492/ V2 MALB A PODLAHY, PRAVY SPODNI ROH OBRAZU

opie. UV flvorescence. | Obr. 12 Opticks milcroskoie, modsé svétlo
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Tab. 3: Vsledky priziaum optickou a elekdronovou mikroskopii s prvkovou mikroanalyzou.
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Obr. 17, 18 Opticks mikroskopie, vorek ze spodai strany, bilé svétlo, UV fluorescence.
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‘Tab. 1: Piehled vzorki, lokalizace. popis.

Evidencai|

[Oznateni]

Lokalizace, popis

gislo

9491 | V1 | Vzorek uvolneny z barevaé vistvy v misté obliteje jedué z postav
9390 | V2 | Vzorek odebrany z barevaé vstvy u pravého dolaiho rohy dila
9393 | V3 | Vzorek odebran z textilai podiozky dila

9494 | V4 | Vzorek odebran z bilé skvrny z ruby dila

9395 | V5 | Vazorek odebrany
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alizace mista odbérd vzork 9491/ V1, detail.

Obr. 42 Lokalizace mista odbéc vzorks 9492/V2, detail




